

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета доктора медицинских наук, доцента
Мироненко Ольги Васильевны
на диссертацию Петровой Галины Анатольевны
на тему: «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Одной из основных задач, стоящих перед государством является сохранение, укрепление здоровья населения, как главного ресурса страны. В связи с этим развитие и совершенствование первичной медико-санитарной помощи, как первичного звена здравоохранения, является приоритетным.

Эффективное лечение, обеспечивающее снижение риска развития осложнений и рецидивов, имеющих хронических заболеваний, может быть организовано в условиях дневного стационара.

Активное развитие первичной медико-санитарной помощи в условиях дневных стационаров поликлиник, увеличение их количества приводит к качественно новому уровню медицинской помощи, а также к сокращению коечного фонда в круглосуточных стационарах. Таким образом, дневные стационары являются промежуточным звеном между медицинскими организациями, оказывающими первичную медико-санитарную и стационарную помощь.

Стремление к повышению доступности и качества медицинской помощи сформировали потребность в новой структурно-функциональной модели дневного стационара.

Тема диссертационного исследования Петровой Г.А. особенно актуальна, так как она предполагает научное обоснование эффективности деятельности дневных стационаров при внедрении новой структурно-функциональной модели. Таким образом исследование является перспективным и имеет большое значение для развития первичной медико-санитарной помощи.

Достоверность, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Цель научного исследования, поставленная диссертантом, была достигнута благодаря грамотно проведенному анализу отечественных и зарубежных публикаций по теме диссертации, четко поставленным задачам.

Методология исследования, выбранная автором, также сыграла важную роль в обеспечении его достоверности. В работе использовался структурно-функциональный подход, дающий возможность выделения отдельных показателей и процедур процесса оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара, необходимых для выработки и принятия управленческих решений. Также метод

организационного эксперимента, использованный при апробации новой модели и другие общенаучные и статистические методы.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

В ходе научного исследования разработана новая концепция организации оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. Новая структурно-функциональная модель расширила представления о результатах оказания первичной медико-санитарной помощи и возможностях повышения эффективности работы дневного стационара

Практическая значимость научной работы определена высокой медико-социальной эффективностью. Она заключается в следующем:

- сокращении сроков ожидания первичного приема пациентами при направлении на лечение в дневной стационар;
- повышении обоснованности госпитализации;
- эффективности использования ресурсов медицинских организаций;
- увеличении удовлетворенности пациентов, оказываемой медицинской помощью.

Автором впервые обосновано и предложено новое понятие – симультанные мероприятия в условиях дневного стационара, которые включили в себя диспансеризацию и профилактические медицинские осмотры согласно возрасту, а также вакцинацию при отсутствии противопоказаний для ее проведения.

Данные мероприятия в условиях дневного стационара были направлены:

- на снижение риска возникновения новых заболеваний и частоту рецидивов хронических заболеваний;
- на предотвращение распространения инфекционных заболеваний;
- на достижение максимального охвата населения перечисленными профилактическими мероприятиями.

Оценка структуры и содержания диссертационного исследования

Структура диссертационной работы выстроена по традиционному типу, изложена на 207 страницах, включает в себя: введение, 4 главы, заключение, выводы, практические рекомендации перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, 9 приложений. В составе диссертации 27 таблиц и 18 рисунков. Список литературы содержит 293 источника, в том числе 247 – отечественных и 46 – иностранных. Работа написана доступным языком, имеет логическое изложение материала.

Введение обосновывает актуальность темы диссертационного исследования, также автор формулирует цель и задачи исследования, описывает научную новизну и практическую значимость.

Первая глава включает в себя обзор значительного объема отечественной и иностранной литературы по теме диссертационного исследования. Автором освещены вопросы оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях

дневного стационара, роль и значение дневного стационара в современной системе здравоохранения, история его развития.

Вторая глава включает в себя структурно-логическую схему, описание материалов и методов исследования.

В третьей главе автор освещает результаты оценки деятельности медицинских организаций при оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара, формулирует новое понятие – «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара», целесообразность его использования. Также третья глава включает в себя описание новой структурно-функциональной модели работы дневного стационара, оценку ее эффективности.

В четвертой главе представлены основные направления совершенствования и оптимизации системы оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

В заключении автором подводятся итоги проведенного исследования, свидетельствующие о достижении поставленной цели и решении сформулированных задач. Выводы полностью соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Разработанные автором практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

С целью обеспечения населения эффективной и качественной медицинской помощью в деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, необходимо внедрение предложенной новой структурно-функциональной модели.

Новую предложенную терминологию – «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара», целесообразно применять при разработке нормативно-правовых документов по организации первичной медико-санитарной помощи.

Внедрение критериев направления пациентов на госпитализацию на этапе первичного звена снизит нагрузку на круглосуточные стационары.

Результаты проведенного исследования необходимо использовать в учебном процессе медицинских ВУЗов при изучении дисциплины «Общественное здоровье и организация здравоохранения».

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Замечания по диссертационной работе носят редакционный характер (незначительные пунктуационные, стилистические и технические погрешности), не влияют на ее актуальность научную и практическую значимость. Принципиальных замечаний к содержанию диссертационной работы нет. Однако в процессе ознакомления с диссертационным исследованием возникли следующие вопросы:

1. В рамках Вашего исследования в дневных стационарах медицинских организаций Фрунзенского района Санкт-Петербурга проведена вакцинопрофилактика инфекционных заболеваний. Какие были использованы вакцины и против каких инфекционных заболеваний?

2. Как вы могли бы оценить эффективность предлагаемых вами мероприятий по диспансеризации и вакцинопрофилактике в новой структурно-функциональной модели, предложенной вами для внедрения в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь?

3. Не связано ли снижение плановой госпитализации в круглосуточные стационары в 2020-2021 гг. с введением ограничений в связи с пандемией?

Заключение по диссертации

Диссертация Петровой Галины Анатольевны на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета,
доктор медицинских наук, доцент



Мироненко Ольга Васильевна

«__» _____ 2023г.